

Блогнот. А мы все пляшем и смеёмся...

«Сразу три праздничных представления, посвящённых Сагаалгану, пройдёт в Москве для земляков, – с воодушевлением сообщает постпредство Бурятии в Москве. – Гостей ждёт детская программа, конкурс национальных костюмов, народные игры и, конечно, концертная программа от творческих бурятских коллективов и артистов Москвы!»

Руководству республики, видимо, невдомёк, что не все жители региона разделяют восторги по ежегодному расточительному празднованию Нового года по восточному календарю бомондом Бурятии в Москве. В делегации республики, как всегда, наряду с именитыми артистами будет немало и должностных лиц – членов правительства, чиновников и депутатов разных уровней и так далее. Вряд ли кто-то из них откажется от возможности скататься за бюджетный счёт в столицу Родины в приятную, увеселительную командировку.

Обширные празднества состоятся в регионе: концерты, выставки, ярмарки, розыгрыши и забавы, различные конкурсы, в частности костюмов и головных уборов. Увидеть «красавиц и дэгэлфлешмоб на главной площади Улан-Удэ», зазывают республиканские СМИ, которым уже оплачены печатные площади и эфирное время для множества публикаций фото и видео довольных первых лиц республики в бурятских костюмах. Колоритные, выходные наряды последним уже не придётся убирать в дальний ящик: не за горами масштабное празднование в республике фестиваля «Алтаргана».

«Всебурятский праздник пройдёт с 1 по 5 июля на разных площадках в Улан-Удэ, – пишет в социальных сетях правительство республики. – Ждём Алтаргану в нашей республике, готовимся. Событий будет много: как культурных, так и спортивных. Следите за новостями!»

Вынужден призвать так называемую республиканскую элиту к чувству меры, которое она, как видим, безудержно теряет. Неужели власть предержащим так сложно понять, что непомерное республиканское веселье с колоссальной тратой бюджетных средств в условиях новой геополитической ситуации, многолетнего прозябания Бурятии в череде социально-экономических проблем и коррупционных скандалов выглядит крайне неуместно и кощунственно.



Для особо ретивых приверженцев беспечной праздной жизни в Бурятии приведу выступление от фракции КПРФ в Народном Хурале РБ. Проект бюджета на 2026 год – это не план развития. Это документ, который консервирует кризис и закладывает финансовую мину под будущее Бурятии. Цифры, которые мы видим, – это диагноз тяжёлой, хронической бюджетной болезни.

Из 129,6 миллиарда рублей, 55% доходов – дотации из Москвы. Собственных сил республики хватает лишь на 57,5 миллиарда. Любая политическая встряска или сокращение трансфертов – бюджет рухнет.

План сразу предполагает дефицит в 9,1 миллиарда рублей. Наш госдолг уже достиг 48 миллиардов рублей – это чудовищные 87% от всех наших собственных доходов. Но страшно не только это. Страшна структура этого долга. 64% – это дорогие коммерческие кредиты (30,7 миллиарда), а лишь 36% – относительно льготные бюджетные ссуды (17,3 миллиарда).

Что это значит на практике?

Это означает, что мы не просто много должны. Мы должны дорого. Коммерческие кредиты – это высокие проценты, которые будут выкачивать и без того скучные собственные доходы. Мы берём дорогие деньги на рынке, чтобы латать дыры в бюджете, тем самым создавая себе новые, ещё большие дыры в будущем. Это чистой воды финансовая пирамида, где залогом выступает благополучие наших детей.

Республика вынуждена идти на кабальные условия рынка, потому что по-другому сводить концы с концами уже не может.

Таким образом, бюджет-2026 – это тройной тупик: дотационный (зависим от центра), дефицитный (тратим больше, чем имеем), долговой (латаем дыры самыми дорогими способами, усугубляя проблему).

Возникают принципиальные вопросы:

- Какая конкретно программа будет сокращать долю коммерческих кредитов в долге? Как будет снижаться стоимость обслуживания этого долга?
- Будет ли представлен План финансовой реабилитации Бурятии с чёткими шагами по снижению зависимости от дотаций и дорогих займов?

К сожалению, ответов на эти вопросы мы не слышим от правительства Бурятии!

Автор: депутат Госдумы РФ, член партии КПРФ Вячеслав Мархаев.

Автор: Есения Линней © Babr24.com ЭКОНОМИКА, ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ 177
12.02.2026, 23:40

URL: <https://babr24.com/?IDE=288314> Bytes: 4201 / 4090 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1251**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@bab24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)